

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Мурманский путь — последняя надежда Москвы

Растет дезорганизация красной армии

Как мистер Иден обманул Сталина

Северный морской путь

На днях английская газета «Дейли Экспресс» пространно писала о борьбе за северный морской путь. «В течение будущих недель и месяцев», так значилось там дословно, «бои в Северном Ледовитом океане будут важнейшими операциями в морской войне. Относительно этого факта, — что можно смело утверждать, — британское и американское адмиралтейства были в полной мере осведомлены. Поэтому они сосредоточили в этих водах значительные морские силы.» Предсказание автора этой статьи оказалось правильным, но только результаты и выводы оказались иные.

Не успели эту статью напечатать, как с германской стороны уже стали поступать известные сообщения о новых успешных боях в европейской части Ледовитого океана! Так как британское адмиралтейство пребывало в молчании, а американцы пытались даже опровергнуть эти сообщения, союзники оказались в затруднительном положении. «Таймс» считала своим долгом, как бы упрекнуть своего партнера США. — «Невозможно, дескать, по примеру Вашингтона, считать все сообщения верховного командования неправильными и видеть в них только пропаганду. Нельзя наших противников не дооценивать. Конечно, пока мы не получим сообщения британского адмиралтейства, мы не можем выразить своего полного суждения по этому вопросу.»

Такое сообщение было обещано, но заставило себя весьма долго ждать. Тем временем надо было предупредить «шторм» общественного мнения. Английская газета «Дейли Миррор» писала: «Мы все знаем, что проезд через северные воды связан с значительным риском. Все, принимаемые на службу, матросы считаются с тем, что им придется пережить целый ряд воздушных и морских нападений.» Еще яснее пишет «Ивнинг Стандарт»: «Германское описание новых воздушных и морских боев в Европейской части Ледовитого океана, в одном отношении, правильно. — Происходили крупные боевые действия. Северный путь — самый опасный и затруднительный для британского флота.»

Тем временем германский подводный флот доказал, что Мурманский путь является только небольшим участком в районе операций морской войны. Перенос главного удара в морские пространства северной Африки, в ноябре сего года, снова доказал, какое убийственное действие германские подводные лодки оказывают на всех своих врагов. После неловкого молчания в Лондоне, из измученной души одного британского лорда вырвался глубокий вздох. В моменты просветления он сознает действительную опасность, которую представляет для Англии война на морях.

Стало известным мнение лорда Винстера, в распоряжении которого ча-

сто имеются официальные информации. По поводу затруднительного англо-американско-советского сотрудничества, лорд Винстер в «Пикчер Пост» пишет: «Недавно министр Литтлтон говорил о количестве материалов, которые Англия отправляет в Советский Союз. Справедливы ли советские жалобы на недостаточные поставки? К сожалению, отправка и доставка в этом случае являются различными понятиями, ибо нельзя отрицать, что Северный Ледовитый океан «контролируется» германскими самолетами и подводными лодками. Во время последних роковых воздушных и морских боев, светлые дни и ночи сильно способствовали противнику громить наши караванные суда.»

Не удивительно поэтому, что «Ивнинг Ньюс» заканчивает свое сообщение характерной фразой: «Нельзя сомневаться в том, что сведения противника правильны.»

Эта фраза подтверждает также и то, что англичане не в состоянии оказать существенную помощь большевикам на северном морском пути.

Сбиты 62 советских самолета

Берлин, 11/12. Соединения германских самолетов на юге восточного фронта, снова доказали, что они могут немедленно оказать сильное сопротивление каждой попытке советских вмешаться в наземные бои. На Кавказе, а также на участке фронта между Доном и Волгой, как теперь сообщается, сбиты 45 советских самолетов.

Включая 16 самолетов, сбитых на среднем участке фронта, и один — у Ледовитого океана, о чем уже сообщалось, советцы с 8 декабря потеряли в общей сложности 62 самолета. 9 германских самолетов не вернулись на свои базы.

Мурманск замирает

Берлин, 11/12. В Мурманскую гавань с сентября месяца не прибыло ни одного каравана судов из Англии. В общей сложности за это время сюда прибыло только 3 корабля. Один корабль в 2000 брт., доставивший обмундирование и белье, затем небольшое судно в 1200 брт. из Реккиавика и один фрегат в 4200 брт., который был положен германскими бомбардировщиками у Рыбачьего полуострова и прибыл в Мурманск с большими повреждениями; почти весь груз был уничтожен. Эти три корабля все еще не решаются выйти в море, опасаясь бомбардировок. Конвоирующие суда не могут быть предоставлены в их распоряжение, так как немногочисленные советские истребители и конвойные лодки сильно повреждены и лежат в гавани, а английские военные корабли не заходят в Баренцево море.

Как Иден „обставил“ Сталина

Новые обещания должны ободрить большевиков

Стокгольм, 11/12. Во время обсуждения в английской нижней палате тронной речи, в заседании, которое на этот раз продолжалось очень долго, ибо правительство желает показать многим депутатам, что оно еще вправе кое-что сказать, выступил министр иностранных дел Иден. Главный пункт

На фронтах освободительной войны

МАССОВАЯ ГИБЕЛЬ СОВ. ТАНКОВ

Большевистская боевая сила слабеет из-за высоких потерь. — Энергичными германскими контратаками прорваны советские позиции

Берлин, 11/12. Большевистские атаки в районе к юго-западу от Сталинграда и в большой излучине Дона, согласно последним сообщениям, не только потеряли свою ударную силу, но и все больше открывают промахи большевистской стратегии. В советских попытках решительно прорвать германские линии, не хватает основного стратегического плана. Советские операции не ясны, в них нет общности.

Советские войска на различных участках пытаются окопаться, а в других местах стремятся новыми ата-

* ОТ НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ АНДРЕЯ КЛИМОВА.

ками изменить свои позиции. При этом характерно, что на всех участках стратегия большевиков давно потеряла свой наступательный характер, причем советы, вследствие мощных германских контратак, все в большей степени принуждены переходить к чисто оборонительным действиям. Ясно вырисовываются германские успехи, которые начинают уже приводить к значительным последствиям.

За один день уничтожено 192 советских танка

Наступательная инициатива в германских руках

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

10/12. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

В Терской области германские войска концентрической атакой разбили группу неприятельских сил. Атаки противника местного характера успеха не имели.

Между Волгой и Доном окружены и уничтожены неприятельские силы, ранее ворвавшиеся в расположение германских позиций. В остальных местах этого района большевики, продолжая свои безуспешные атаки, снова понесли большие потери. На одном только участке фронта 8 и 9 декабря они потеряли 104 танка. Несмотря на ожесточенное сопротивление, германские пехотные и бронетанковые войска в большой излучине Дона отбросили неприятеля назад, отразили его контратаки и уничтожили 16 советских танков.

На среднем участке восточного фронта германское наступление успешно продолжается. Взятые сотни пленных и захвачено многочисленное оружие. Контратаки противника отражены. Соединения штурмовой и пикирующей авиации атаковали неприятельские войска и железнодоро-

жные цели. Ударные отряды одной авиационной дивизии уничтожили 59 бункеров и другие укрепления противника. В этих боях, а также к югу от Ильменского озера большевики потеряли 72 танка.

В Киренанке германские летчики атаковали аэродром в Дерне и разрушили семь, стоявших на земле, самолетов. В Тунисе, вследствие плохой погоды, происходили боевые действия лишь местного характера. С большими для неприятеля потерями в живой силе, к юго-востоку от Теборбы отражен прорыв неприятельских танков. В результате попадания бомб штурмовой авиации, загорелось восемь неприятельских танков. В порту Бужэ германские бомбардировщики повредили тяжелыми бомбами торговое судно средней величины и с заметным успехом атаковали неприятельские воздушные базы.

Ночные истребители и зенитная артиллерия прошлой ночью сбили три самолета, из числа британских бомбардировщиков, пролетавших над занятыми западными областями в верхней Италии.

8-го декабря у устья реки Жиронда обнаружен и разбит в бою небольшой британский диверсионный отряд.

Сильная германская контратака к югу от Ильменского озера, перенеслась далеко за советские линии. В районе Калинин большевики до сих пор пустили в бой 12 стрелковых дивизий и 14 танковых бригад, а именно: первую моторизованную гвардейскую дивизию, 20-ю, 26-ю и 42-ю гвардейскую стрелковую дивизию, 88, 133, 247, 251, 326, 331, 354 и 415 стрелковые дивизии, а также 3-ю и 4-ую гвардейскую и 20-ую кавалерийскую дивизию, и, наконец, 14 танковых бригад со следующими номерами: 9 (гвардейская), 11, 18, 22, 25, 31, 80, 93, 100, 145, 200, 240, 250 и 255. Все эти соединения понесли огромные потери, а отчасти уничтожены до последнего человека.

Потери большевиков в людях, вследствие их бессмысленных наскоков на сильно укрепленные германские позиции и опорные пункты, являются необычайно тяжелыми. Советские танковые бригады потеряли около половины своего материального состава. На участке одной только германской армии, с начала оборонительного сражения уничтожено 843 неприятельских танка, а 208 — так подбиты, что потеряли способность передвигаться.

В самых сильных атаках, проводившихся большевиками в районе Торпца, каждый раз участвовало лишь по два батальона. Также и здесь советские атаки подавлялись еще перед главной германской боевой линией. Энергичной контратакой германские войска прорвали советский фронт, благодаря чему в германские руки попали советские позиции глубиной на 15 километров. Вследствие этого значительного успеха, на данном участке фронта, для советов создалось весьма опасное положение.

Новая германская сводка опять сообщает о тяжелых потерях большевиков. 8 и 9 декабря, между Волгой и Доном и на Ильменском озере уничтожено 192 советских танка. Число взятых пленными все возрастает и значение германской авиации в сухопутных боях все увеличивается.

Все сильнее чувствуются признаки дезорганизации в красной армии. Захваченные приказы единогласно подтверждают, что командиры красных частей вынуждены принимать жесточайшие меры. Так, например, в одном приказе идет речь о командире батальона 12-ой саперной бригады, предававшемуся систематическому пьянству, которое охватило и всех политработников этого батальона. Дается указание для предотвращения морального распада этого батальона, с требованием установления в нем «большевистского порядка». В чем этот большевистский «порядок» состоит — нам известно. Последний тайный приказ Сталина вступил в силу, и в рядах красной армии снова происходит большая чистка. Сталин предпринимал чистки всегда, когда у него что-нибудь не ладилось. Провалившиеся наступления приводят Сталина в бешенство. Он элитой, расстреливает бойцов и командиров, но не в силах задержать окончательной гибели большевизма, наступающей на полях сражений.

Налет на сов. исходные позиции у Сев. Ледовитого океана

Берлин, 11/12. 8/12 германские пикирующие самолеты совершили неожиданный налет на советские исходные позиции. Близи шоссе они обстреляли колонну грузовиков и уничтожили 8 больших автомашин. От взрывов рухнули и загорелись большие казармы. Во время происшедшего тогда же налета пикирующих бомбардировщиков на расположения большевистских войск, германские истребители типа «Мессершмитт» сбили 1 неприятельский самолет.

Прорваны позиции советов



В упорном контрнаступлении германские пехотные части, после ожесточенной борьбы, выбили большевиков из их позиций и врелись в советские линии

Ах, Элеонора...

В Соединенных Штатах интересуются не только конкурсами женщин, обладающих самыми красивыми ногами и рекордным числом бракоразводных дел...

В будущем Элеонора вряд ли проявит большую сдержанность. Так оно и лучше: иначе странника юмора в американских газетах скоро отащадся бы без материала.

Успешный обстрел войсковых скоплений

Рим, 10/12. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает:

В Киренаике артиллерийские позиции и скопления войск неприятеля были подвергнуты успешному обстрелу.

Неблагоприятная погода препятствовала взаимным и воздушным операциям в Тунисе.

Дарлана осуждают в Америке

Стокгольм, 11/12. Личность Дарлана теперь подвергается острому нападкам некоторых американских газет.

Сирия и Либанон под бичем британских эпидемий

Эрзерум, 11/12. Население Сирии и Либанаона весьма обеспокоено распространением эпидемий, занесенных английскими войсками.

Отсутствие тоннажа для аргентинского мяса

Буэнос-Айрес, 11/12. Ведущие между аргентинским правительством и британским посольством в Буэнос-Айресе переговоры о закупке мороженого мяса для Англии...

Литература и искусство

А. А. Фет

(К пятидесятилетию со дня смерти.) 21 ноября 1942 года исполнилось 50 лет со дня смерти одного из величайших лириков мира — А. А. Фета-Шеншина (1820-1892).

И светит мне без сил и огня, И я бреду, с заботой и тревогой, Мы думой врозь, тебе не до меня.

Фет занимался хозяйственно-общественной деятельностью. Но он так же, и с тем же усердием рылся в древних классиках, многочисленные переводы которых оставили на нем неизгладимый след.

Иностранная хроника

Германия

Помощь немецких женщин

Берлин, 11/12. (От нашего корр.) Германская организация женщин несколько лет тому назад создала, так называемую, «взаимопомощь»...

Перед войной было около 200.000 членов организации «Взаимопомощь». Теперь это число возросло до 4 милл. В июне 1942 года, 76.000 женщин отработали 1.800.000 часов в хозяйствах многодетных матерей...

Б. Шатов.

Япония

До полного поражения Великобритании и США!

Токио, 11/12. Вице-президент информационного бюро Киаво Окумура пояснил: «Японский народ будет бороться до тех пор, пока Великобритания и Соединенные Штаты не будут окончательно побеждены»...

Эта война не окончится лишь устранением всех американских стратегических баз в восточной Азии, конечной целью этой войны является уничтожение англо-американского господства над всем миром и восточной Азией.

Окумура охарактеризовал пакт трех держав, как единственный в мировой истории, ибо он заключен не только с целью борьбы против общего врага, а и для того, чтобы создать новый мировой порядок.

Японцы на полуострове Шантунг взяли 6875 пленных.

Токио, 11/12. Японские военные части, принявшиеся 22 ноября за третий раз очищать местность, чтобы уничтожить войска коммунистов на полуострове Шантунг, достигли хороших успехов.

Испания

Испания под впечатлением речи Каудильо

Мадрид, 11/12. Испанский народ находится под впечатлением большой речи Каудильо. Вся испанская печать откликнулась на ясные и определенные слова Франко.

Болгария

Электрофикация Болгарии с помощью Германии

София, 11/12. Сегодня утром министр строительства Болгарии Василев отправился по служебным делам в Германию. Насколько известно, поездка министра связана с крупными заказами германских фирм по электрофикации северной Болгарии.

Повышение пенсий

София, 11/12. Вслед за повышением жалования служащим в Болгарии, теперь следует увеличение пенсий. По проекту нового закона, представленного на утверждение законодательному собранию, пенсии до 3000 лев увеличатся от 30 до 40 проц.

Совместная научная работа

София, 11/12. Академия Наук в Вене приняла протекторат над болгаро-германским научным обществом «Османика». Цель этого общества — ознакомление науки, с находящимися в Болгарии османскими документами и, таким образом, популяризация прошлого Болгарии и истории всех балканских государств.

Англия

Новый тревожный клич из Лондона

Мадрид, 11/12. «Английский народ не откладывает себе отчета в том, насколько серьезна опасность, грозящая ему из морской пучины» пишет корреспондент лондонской газеты «Дейли Мейл»...

и американцы будут бороться в Африке, транспортному флоту придется исполнять исключительно ответственные задания.

«Британская империя подлечит забвению»

Токио, 11/12. Как сообщает «Токио Асахи Шимбун», Черчилль недавно выразил надежду на сохранение Великобритании империи. Предполагая даже тот невероятный случай, что центр Англии сохранится, дальнейшее существование английской мировой империи будет невозможно.

Америка

Война Рузвельта не оплачивается

Женева, 11/12. «Нужно признать, что Адольф Гитлер является одним из самых способных вождей и организаторов всех времен и народов. Он действует на гораздо более скудные средства, чем кто-либо другой».

«Патриотический» солдат

Женева, 11/12. Как сообщает газета «Дейли Мейл», американский солдат Эрвин Кейденс, один из неоднократно судившихся католиков, отпущенных на свободу с условием, что они поступят в армию, дезертировал и вернулся к своей преступной деятельности.

По белу свету

Англо-жидовская подлость по отношению к арабам

Анкара, 11/12. На верхнем Иордане, в Палестине, устраивается первое жидовское поселение. Первая работа, проведенная там, заключалась в постройке провололочного заграждения с целью ограждения от арабских соседней. Земля для этого поселения была отнята у арабов хитростью...

Господство золота миновало

Женева, 11/12. Роль, которую будет играть золото в будущем хозяйстве, находится под все большим сомнением, что должен теперь признать даже лондонский «Экономист». Это стало особенно ясно с тех пор, как Америка, Канада и Австралия приостановили добычу золота.

Великий Муфтий в Берлине

Берлин, 11/12. Несколько дней тому назад, в сопровождении своих ближайших соратников, из Рима в Берлин прибыл великий Иерусалимский Муфтий.

Рузвельт — виновник мировой войны

Афины, 11/12. В передовых статьях афинских газет подчеркивается вина президента США в возникновении теперешней войны. Газета «Катемерини» в статье — «Рузвельт — виновник мировой войны»...

Дарлан — спекулянт

Визи, 11/12. Во время обиска, проведенного в вилле, в которой Дарлан обычно проводил зимние месяцы, выяснились многие обстоятельства, вызвавшие сильное волнение во французской общественности.

Как теперь выяснилось, Дарлан использовал свою первую поездку в северную Африку в целях крупной спекуляции. Его самолет вернулся из Африки с грузом всевозможных товаров.

ВАЖНОЕ ВКРАТЦЕ

Французский генерал-губернатор Индо-Китая, адмирал Деку, снова удостоверил лояльность Индо-Китая по отношению к правительству Петэна.

Газета «Свенска Дагблатет» сообщает из Лондона: «После трех лет войны, борьба с германскими подводными лодками остается самой большой неразрешенной Великобританией военной проблемой».

Как сообщают из Лиссабона, американские солдаты в Англии получили сотни бочек портвейна, между тем, как сами англичане все еще должны отказываться от своего любимого напитка.

Как сообщают из Швеции, теперешний руководитель американской продукции Нельсон, якобы, будет смещен со своего поста и его место займет чистокровный жид Эберштейн.

Солдатам держав Оси в Тунисе ежедневно устраиваются проявления симпатий со стороны магометанского населения в знак признательности за их дисциплинированность. Население очень интересуется успешными военными действиями германско-итальянских войск.

В официальных лондонских кругах полагают, что неоднократные нападения на гавани и корабли в северной Африке, свидетельствуют о значительном усилении воздушных сил держав Оси в Сардинии и Сицилии.

В одной из своих речей, произнесенных в Торренто, Вендель Вилки признался, что управляемые и совершаемые демократией народы, вообще не знают, за что они борются.

Нему. Это мистика неоплатонически-языческая, напоминающая философа Прокла (410-485), особенно в том, что можно было назвать таинством грезы и сна.

Сновиденье, Пробуждение, Тает мгла. Как весной, Надо мною, Вось светла, Нездобно, Страстно, нежно Уповать. Без усилий, Всплеском крылья Залетать В мир стремлений, Прехлоный И молитв. Радость чужа Не хочу я Ваших битв.

«Страстно-нежное упование» Фета есть стремление к невозможному. Его заклятия стремятся вызвать из царства теней давно умершую. Подобным образом и теургия Прокла сводится к общению с потусторонним миром средствами музыки и поэзии.

Я видел горный поворот, Где снег стопой твоей встрожен, Я рассмогел хрустальный грот, Куда мне доступ невозможен. Вдруг ты вошла, — я все понял Смех на устах, в глазах угроза. О, как все верно подказал Мне на стекле узор мороза.

Владимир Ильин

